

# Традиция живет

В Удмуртском драматическом театре с момента основания ведётся работа по воспитанию своего зрителя. В 1931 году артисты впервые выехали в сельские районы на летние гастроли со спектаклем «Шумит река Вала» по пьесе И. Гаврилова. Это была пора коллективизации. Происходили ожесточенные схватки между бедняками и кулаками, и спектакль убедительно передавал атмосферу того времени. В д. Сыга Глазовского района после спектакля активисты провели собрание, на котором двадцать девять человек вступили в колхоз. Таких примеров можно привести много. Кроме спектаклей, во время первых гастролей артистами проведено 112 собраний с колхозниками, прочитано 32 доклада, организовано 45 ударных бригад.

О работе со зрителем в тридцатые годы хорошо помнят наши ветераны: заслуженная артистка РСФСР А. В. Шилыева, народная артистка УАССР В. К. Виноградова, заслуженный артист УАССР В. Г. Газрилов, артисты Т. А. Князев и А. Г. Князева. На встречах с коллективом театра они рассказывают об этом молодежи. Продолжил театр традицию и в годы Великой Отечественной войны. Артисты проводили лекции-беседы, читали раненым свежие газеты, помогали собирать средства в Фонд обороны, отправляли на фронт посылки с теплыми вещами.

Замечательный почин организаторов театра продолжает его нынешнее поколение. Мы

ищем новые формы работы со зрителем. Так, в 1985 году коллектив театра провел больше пятидесяти шефских выступлений в школах, учреждениях и молодежных объединениях, в красных уголках животноводческих ферм.

У нас давние связи с Малопургинским районным домом культуры. На его сцене расположен наш филиал. Все премьерные спектакли показываются в Малой Пурге. В январе зрители филиала увидели новую работу Удмуртского драмтеатра «Кезьыт ошмес» («Холодный ключ») И. Гаврилова, посвященную XXVII съезду КПСС.

Не забудутся недавние шефские выступления в красных уголках ферм, что в деревнях Бобья-Уча и Тыло. После концертов завязывался душевный разговор.

Чтобы еще ближе узнать запросы зрителей, театр в этом сезоне открыл клуб «Театральные встречи». На его заседаниях зрители могут познакомиться с ведущими артистами, режиссерами, художниками, писателями республики. Такие встречи будут проходить каждый месяц перед спектаклями. Очередное заседание клуба состоится 15 февраля в 18 часов перед спектаклем по пьесе «Порог» А. Дударева. В нем примут участие заслуженные артисты РСФСР Н. П. Бакишева и В. А. Садаева. Театр с волнением ждет зрителей.

**Е. ЗАГРЕБИН,**

заведующий литературной частью  
Удмуртского драмтеатра.